
Stredná odborná škola, T.Vansovej 32, Prievidza 

 

          

 

TEST PRE PRIJÍMACIE SKÚŠKY ZO SJL 

Milí žiaci, 
 

máte pred sebou test zo slovenského jazyka a literatúry. Test obsahuje ukážky a 25 

testových úloh.  Každá  správna  odpoveď  bude  hodnotená  1  bodom.  Svoju voľbu 

vyznačte v tabuľke krížikom alebo slovnú odpoveď vpíšte do rámčeka. Každú ukážku si 

pozorne prečítajte. Na vypracovanie  testu máte určený čas 60 minút. 

 

Prajeme vám veľa úspechov. 

 

Ukážka č.1 

 

Prológ 

Žili dva slávne, rozvadené rody 

vo Verone, kde hráme našu hru. 

Ich starý svár vždy nový rozbroj plodil, 

prelieval občan občanovu krv. 

Milenci dvaja, pod nešťastnou hviezdou 

z nich narodení, svojim rodičom 

mier vykúpili strastiplnou cestou 

a smrťou uzmierili s domom dom. 

Príbeh tej lásky, poznačenej smrťou, 

i nenávisti, neznášajúcej hať, 

čo zastala až nad ich skazou krutou, 

radi by sme vám teraz ukázať. 

 (William Shakespeare - Rómeo a Júlia) 

 

 

       

1. Nájdite synonymum k slovu svár. 

A) zmierenie,                                             B) nezhoda, 

C) plač,                                                       D) smrť. 

 

 

 

 

A B C D 

    

A B C D 

    

 

Vzor označovania 

Kód žiaka 



2. Čo je základným prvkom výstavby textu Rómeo a Júlia ? 

A) dialóg,                                                  B) debata, 

C) monológ,                                              D) diskusia. 

 

 

 

 

3. Ako sa končí príbeh lásky Rómea a Júlie? 

 

A) končí tragicky, smrťou Júlie,                           

B) končí tragikomicky, smrťou Júlie, 

C) končí tragikomicky, smrťou Rómea,                  

D) končí tragicky, smrťou hlavných hrdinov. 

.......... 

4. Premena literárneho diela na divadelnú alebo televíznu hru sa nazýva: 

A) jednoaktovka, 

B) muzikál, 

 C) inscenácia, 

D) veselohra. 

 

 

5. Vypíšte prívlastok vo zvýraznenom slovnom spojení v ukážke č.1.  

 

 

 

 
 

6. V ktorom slove dochádza k spodobovaniu? 

A) máličko,                             B) húska, 

C) kladka,                                D) hradba. 

 

 

 

 
 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 

 

 

A B C D 

    

 



7. Aká je správna podoba ženského obyvateľského podstatného mena krajiny Grécko? 

A) Grétka.                   B) Grékyňa.             

C) Gréčka.                   D) Gréckyňa. 

 

 

 
 

8. Ktoré slová nevytvárajú synonymický rad? 
 

A) spať, chrápať, spinkať,  

 B) jesť, napchávať sa, žrať, 

C) práca, robota, drina, 

D) hovoriť, tárať, kráčať. 
 

 

 

9. Óda je:  

A)  oslavná báseň, 

B)  satirická báseň, 

C)  žalospev, 

 D) lyrická báseň zložená zo 14 veršov. 

 

 

10. Ktorá inštitúcia má ako jediná v súčasnosti právo kodifikovať, upravovať či meniť 

pravidlá používania spisovného jazyka? 

A) Matica slovenská.                          

B) Jazykovedný ústav Ľudovíta Štúra SAV.                  

C) Úrad vlády Slovenskej republiky 

D) Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky. 

 

 

11. Vyberte jedného spisovateľa, ktorý nepatrí k štúrovcom: 

A) Samo Chalupka.                       B) Martin Kukučín. 

C) Andrej Sládkovič.                     D) Janko Kráľ. 

 

 
 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 



12. Ktorá z dvojice slov označuje prvé a posledné predstavenie divadelnej hry pre 

verejnosť? 

A) derniéra, generálka,                         B) premiéra, derniéra,  

C) repríza, premiéra,                             D) rekvizita, premiéra. 

 

 
 

13. Slnečná guľa sa slabo vznášala nad záhradou suseda.  

Slovo suseda je  

A) predmetom,                                      B) zhodným prívlastkom, 

C) nezhodným prívlastkom,                  D) podmetom. 

 

 

 
 

14. Prvé slovanské písmo, ktoré vzniklo na území Veľkej Moravy, sa nazýva 

A) staroslovienčina, 

B) cyrilika, 

C) hlaholika, 

D) azbuka. 

 
 

15. Ktorý z uvedených útvarov patrí do veršovanej epiky? 

A) balada,                                                 B) sonet, 

C) óda,                                                      D) povesť. 

 

 

 

16. K slovu bieda napíš antonymum. 

 

 

 

 

 

 
 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 

 

 



17. V ktorom slohovom postupe použiješ slová: modré oči, dlhé blond vlasy, vysoká postava. 

 

 

 

18. Pomenuj uvedené slová, ktoré sa často vyskytujú v ľudových piesňach: Anička, 

dušička, šuhajíček, košieľka, líčka. 

 

 

 

19. Vypíšte z uvedenej vety nezhodný prívlastok: Veľkým ekologickým problémom lesného 

hospodárstva je chorobnosť lesa. 

 

 

 

 

 

 

 

20. Program divadla je: 

A) správa,                      B) opis,                       

C) oznam,                      D) rozprávanie. 

 

 
 

21. Z uvedenej vety vypíš vokalizovanú predložku.   

Vedeckí pracovníci všetkých krajín sa zaoberajú hľadaním nových zdrojov energie vo vnútri 

zeme, ale aj v mori.  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

A B C D 

    

 

 

 



 

 

     Pozývame Vás na zasadnutie rodičovskej rady, ktoré bude vo štvrtok 16. mája 2018 o 16,30 

v spoločenskej miestnosti GMK. 

 

     Revúca 7. mája 2018                                                                  Predseda rodičovskej rady 

 

22. V ktorej z možností je správne uvedený slohový postup a slohový útvar? 

A) rozprávací postup – rozprávanie,                                                                                                                                     

B) informačný postup – pozvánka,                                                                                                                      

C) opisný postup – pozvánka,                                                                                                                       

D) informačný – rozprávanie. 

 

 
 

23. Nie, nemôžem prísť! Podčiarknuté slovo je: 

A)  častica,  

B)  príslovka, 

C)  predložka, 

D)  citoslovce 

 
 

24. Kto vysoko lieta, nízko padá. Na mŕtveho mrkni a hlúpeho drgni. 

Uvedené slovné spojenia sú 

A)  opozitá, 

B)  združené pomenovania, 

C)  pranostiky, 

D)  frazeologické jednotky. 

 

 
 

25. V ktorej z možností majú všetky slová rovnaký počet slabík? 

A) masívny, mokradina, orodovať, obľúbený 

B) jednotvárny, rozmnožovať, zmilovanie, špeciálny                     

C)  blankytný, prednosta, potrebné, gladiátor 

D) stagnácia, munícia, postŕhať, čarodejník 

 

 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 

A B C D 

    

 

A B C D 

    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stredná odborná škola, T.Vansovej 32, Prievidza 

 

          

 

TEST PRE PRIJÍMACIE SKÚŠKY ZO SJL 

na školský rok 2019/2020 

Milí žiaci, 
 

máte pred sebou test zo slovenského jazyka a literatúry. Test obsahuje ukážky a 25 

testových úloh.  Každá  správna  odpoveď  bude  hodnotená  1  bodom.  Svoju voľbu 

vyznačte v tabuľke krížikom alebo slovnú odpoveď vpíšte do rámčeka. Každú ukážku si 

pozorne prečítajte. Na vypracovanie  testu máte určený čas 60 minút. 

 

Prajeme vám veľa úspechov. 

 

Ukážka č.1 

 

Život 

„Som vo znamení pokoja, 

predś zvem ťa, Život, do boja 

od ranných do večerných zôr 

pre krásnu dcéru čiernych hôr. 

A B C D 

    

Vzor označovania 

Kód žiaka 



... 

Ó, Život, hore! Stroj sa, stroj, 

osedlaj koňa, čisti zbroj: 

než v údolí sa zvečerí, 

čakám ťa, život, v pancieri. 

(Krasko – Verše) 

       

1. Napíšte, k akému literárnemu druhu patrí ukážka číslo 1. 

 

 

 

2. Aký rým sa nachádza v ukážke č. 1? 

A) združený.                                              B) obkročný. 

C) striedavý.                                              D) prerývaný. 

 

 

 

 

3. Zaraďte autora ukážky č. 1 do príslušného literárneho obdobia. 

............. 

...... 

............. 

4. Ktorá z uvedených viet je jednočlenná slovesná? 

A) Mlčal. 

B) Včera celý deň pršalo. 

C) Stoj! 

D) Neprišiel na večeru. 

 
 

5. Slová pustý, prázdny, osamelý sú: 

A) zdrobneniny,                 B) homonymá, 

C) antonymá,                      D) synonymá. 

 
 

l lyrika 
 

A B C D 

X    

l slovenská literárna moderna 

 

A B C D 

 X   

A B C D 

   X 



6. V ktorom slove dochádza k spodobovaniu? 

A) máličko.                             B) húska. 

C) kladka.                                D) hradba. 

 
 

7. Aká je správna podoba ženského obyvateľského podstatného 

mena krajiny Grécko? 

A) Grétka.                   B) Grékyňa.             

C) Gréčka.                   D) Gréckyňa. 

 
 

8. V ktorej z možností je priraďovacie súvetie? 
 

A) Vial vetrík, aký býva len v stepi.   

 B) Buď to spravíš dobre, alebo to nerob vôbec. 

C) Keď ti najlepšie chutí, prestaň jesť. 

D) Z myšacej diery vykúka noštek a ligotavé očká. 
 

 

 

 

 

 

 

 

9. Óda je:  

A)  oslavná báseň, 

B)  satirická báseň, 

C)  žalospev, 

 D) lyrická báseň zložená zo 14 veršov. 

 
 

10. Ako   nazývame podčiarknutý vetný člen v nasledujúcej vete?   

V záujme  ich zdravého vývinu detský dezert  tvorila  jablčná kaša, špenát, vajcia či  repa.  

A) viacnásobný,                        B) opakovaný,                 

C) rozvitý,                                 D) zamlčaný. 

 

 

11. Vyberte jedného spisovateľa, ktorý nepatrí k štúrovcom: 

A) Samo Chalupka.                       B) Martin Kukučín. 

C) Andrej Sládkovič.                     D) Janko Kráľ. 

 

A B C D 

  X  

A B C D 

 X   

A B C D 

   X 

A B C D 

X    

A B C D 

X    

A B C D 

 X   



 

12. Ktorá z dvojice slov označuje prvé a posledné predstavenie divadelnej hry pre 

verejnosť? 

A) derniéra, generálka,                         B) premiéra, derniéra,  

C) repríza, premiéra,                             D) rekvizita, premiéra. 

 
 

13. Ako nazývame dobrodružné diela, ktoré čerpajú námety z čias osídľovania divokého 

západu, vystupujú v nich kovboji a Indiáni a ich hlavným posolstvom je boj za 

spravodlivosť. 

A) detektívka,                                      B) western, 

C) fantasy literatúra,                            D) literatúra faktu. 

 
 

14. Prvé slovanské písmo, ktoré vzniklo na území Veľkej Moravy, sa nazýva 

A) staroslovienčina, 

B) cyrilika, 

C) hlaholika, 

D) azbuka. 
 

15. Zoskupenie veršov, ktoré sa skladá z dvoch štvorveršových a dvoch trojveršových 

strof, sa nazýva 

A) gradácia,                                              B) sonet, 

C) óda,                                                      D) elégia. 

 

 

16. Kratšia epická báseň, ktorá má pochmúrny a zhustený dej, stupňuje sa v nej napätie 

a končí tragicky, sa nazýva: 

 

 

 

 

 
 

17. Slová biely – čierny, svetlo – tma sú:_____ 

 

 

A B C D 

X    

A B C D 

 X   

A B C D 

  X  

A B C D 

 X   

balada 

 

antonymá, protikladné slová, 

opozitá 



 

 

 

18. Napíšte, k akému jazykovému štýlu patrí skupina slov neblbni, dévedečko, foťák, 

samoška: 

 

 

 

19. Vypíšte z uvedenej vety nezhodný prívlastok: Veľkým ekologickým problémom lesného 

hospodárstva je chorobnosť lesa. 

 

 

 

 

 

 

 

20. Program divadla je: 

A) správa,                      B) opis,                       

C) oznam,                      D) rozprávanie. 

 

 
 

21. Z uvedenej vety vypíš vokalizovanú predložku.   

Vedeckí pracovníci všetkých krajín sa zaoberajú hľadaním nových zdrojov energie vo vnútri 

zeme, ale aj v mori.  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

hovorový 

 

lesa 

 

A B C D 

  X  

vo 

 



 

 

     Pozývame Vás na zasadnutie rodičovskej rady, ktoré bude vo štvrtok 16. mája 2018 o 16,30 

v spoločenskej miestnosti GMK. 

 

     Revúca 7. mája 2018                                                                  Predseda rodičovskej rady 

 

22. V ktorej z možností je správne uvedený slohový postup a slohový útvar? 

A) rozprávací postup – rozprávanie,                                                                                                                                     

B) informačný postup – pozvánka,                                                                                                                      

C) opisný postup – pozvánka,                                                                                                                       

D) informačný – rozprávanie. 

 
 

23. Nie, nemôžem prísť! Podčiarknuté slovo je: 

A)  častica,  

B)  príslovka, 

C)  predložka, 

D)  citoslovce. 

 

 

 

 
 

24. Kto vysoko lieta, nízko padá. Na mŕtveho mrkni a hlúpeho drgni. 

Uvedené slovné spojenia sú 

A)  opozitá, 

B)  združené pomenovania, 

C)  pranostiky, 

D)  frazeologické jednotky. 

 
 

25. V ktorej z možností majú všetky slová rovnaký počet slabík? 

A) masívny, mokradina, orodovať, obľúbený 

B) jednotvárny, rozmnožovať, zmilovanie, špeciálny                     

C)  blankytný, prednosta, potrebné, gladiátor 

A B C D 

 X   

A B C D 

X    

A B C D 

   X 



D) stagnácia, munícia, postŕhať, čarodejník 

 

 

 

A B C D 

 X   


